
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-

ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 
 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ  

КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 

«ЗАПОРІЗЬКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ 

ФОРУМ - 2024»  

 

21-22 листопада 2024 року 
 

 
 

 

Запоріжжя – 2024 



119 

 

На підтвердження цього факту, у вересні 2020 року Міжнародна фармацевтична 

федерація затвердила 21 ціль її розвитку, які узгоджуються з місією щодо підтримки 

глобальної охорони здоров’я, сприяючи розвитку фармацевтичної практики, науки, освіти та 

робочої сили та мають намір трансформувати фармацію відповідно до ширших глобальних 

імперативів, які лежать в основі Цілей сталого розвитку ООН. Серед них таких цілей – безпека 

пацієнта. Концептуально пропонується три елементи: освіта і фахівці (робочий ресурс) - мати 

стратегії для розширення доступу до ліків і фармацевтичних послуг за допомогою чуйної, 

здатної, доступної та добре розподіленої фармацевтичної робочої сили; практична складова – 

мати механізми безпеки пацієнтів, які направлені на зменшенням шкоди, пов’язаної з 

прийомом ліків, процеси забезпечення якості ліків та ФД; наукова складова – створення та 

забезпечення безпеки при розробці і використанні ліків сприяє розвитку науки про безпеку 

ліків. Тому, питання забезпечення безпеки у сфері ОЗ, частиною якої є фармація, стало 

глобальною проблемою, і багато країн включили безпеку пацієнтів до своїх національних 

пріоритетів. 

Особливої уваги заслуговують пацієнти з неінфекційними хронічними 

захворюваннями, які становлять левову долю споживачів ліків, що звертаються до аптек за 

фармацевтичною допомогою (ФД). Для пацієнтів з серцево-судинними захворюваннями, 

захворюваннями нирок і печінки, ожирінням, цукровим діабетом набряки є частим симптомом 

прояву патологічних процесів. Тобто етіологія набряків досить різноманітна, тому питання 

якості ФД таким пацієнтам при зверненні до аптеки, ролі та місця фармацевта у наданні 

медикаментозної терапії мультидисциплінарною командою фахівців ОЗ є вельми 

актуальними.  

Все вище означене дає підгруннтя для пошуку напрямків удосконалення теоретичних і 

науково-практичних засад формування безпеки пацієнтів у наданні ФД при терапії набряків 

серцево-судинної етіології у контексті міжпрофесійної взаємодії. 

Необхідно дослідити фармацевтичну складову у формуванні безпеки пацієнта із 

визначенням її зв’язку з основними складовими сучасної моделі ОЗ; окреслити основні 

проблеми й ризики безпекового середовища у процесі наданні ФД на прикладі пацієнтів з 

набряками серцево-судинної етіології; обґрунтувати методологічні принципи і наукові 

підходи до побудови системи безпеки споживача ліків (пацієнта) при наданні ФД у тріаді 

«лікар – фармацевт – пацієнт»; визначити основні ризики міжпрофесійної взаємодії у процесі 

надання ФД при терапії набряків, що впливають на рівень безпеки пацієнтів. 

Таким чином, перспективним є розробка комплексу організаційно-методичного 

забезпечення для інформаційного супроводу взаємодії «лікар – фармацевт» та «фармацевт – 

пацієнт (споживач ліків) для підвищення якості ФД при набряках серцево-судинної етіології. 
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Актуальність. Сучасна фармацевтична наука приділяє особливу увагу створенню 

ефективних методів аналізу активних фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) та їх супутніх 

домішок. Розробка таких методик є невід'ємною частиною досліджень, які є важливими для 

забезпечення якості, безпеки та ефективності лікарських засобів. Одним із перспективних 

напрямків є використання високоефективної рідинної хроматографії з мас-спектрометричним 

детектуванням (ВЕРХ-МС), що дозволяє отримати високу чутливість, селективність та 

точність у визначенні складних сумішей. Об’єктом цього дослідження був натрій 2-((4-аміно-
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5-(тіофен-2-ілметил)-4Н-1,2,4-тріазол-3-іл)тіо)ацетат, який розглядається як перспективний 

АФІ з доведеною актопротекторною та стрес-протекторною дію. Його супутні домішки 

можуть впливати на якість препарату, що підкреслює необхідність оптимізації умов їх 

визначення в комбінації з натрій 2-((4-аміно-5-(тіофен-2-ілметил)-4Н-1,2,4-тріазол-3-

іл)тіо)ацетатом.  
Мета дослідження. Метою роботи є розробка та оптимізація методики якісного та 

кількісного визначення натрій 2-((4-аміно-5-(тіофен-2-ілметил)-4Н-1,2,4-тріазол-3-

іл)тіо)ацетату у присутності супутніх домішок за допомогою ВЕРХ-МС. Завдання включають 

встановлення оптимальних умов мас-спектрометричного детектування з урахуванням впливу 

таких факторів, як температура сушильного газу, напруга фрагментації та тиск газу 

розпилювача.  
Матеріали та методи. Хроматографічна система Agilent 1260 Infinity HPLC. Для 

проведення дослідження було використано одноквадрупольний мас-спектрометричний 

детектор Agilent  6120 з іонізацією в електроспреї. Хроматографічна колонка Zorbax SB-C18 з 

розмірами 30 мм x 4,6 мм; 1,8 мкм.  
Результати та обговорення. У результаті дослідження було розроблено та апробовано 

методику ВЕРХ-МС визначення натрій 2-((4-аміно-5-(тіофен-2-ілметил)-4Н-1,2,4-тріазол-3-

іл)тіо)ацетату у присутності його супутніх домішок у вигляді 2-(тіофен-2-іл)ацетогідразиду, 4-

аміно-5-(тіофен-2-ілметил)-2,4-дигідро-3H-1,2,4-тріазол-3-тіону та калій 2-(2-(тіофен-2-

іл)ацетил)гідразин-1-карбодіонату. Оптимізовані параметри системи дозволяють підвищити 

інтенсивність сигналу мас-спектрометра та покращити якість визначення, що і забезпечує 

точність та надійність аналізу у присутності супутніх домішок.  

Висновки. Розроблена методика детектування може ефективно застосовуватися для 

ідентифікації натрій 2-((4-аміно-5-(тіофен-2-ілметил)-4Н-1,2,4-тріазол-3-іл)тіо)ацетату у 

присутності його супутніх домішок, а також для підтвердження структурної будови субстанцій 

і лікарських форм шляхом аналізу отриманих мас-спектрів за встановленими параметрами. 

Завдяки високій чутливості та специфічності, методика стане корисним інструментом у 

фармацевтичній практиці, зокрема для подальших досліджень фармакокінетики, оцінки 

метаболізму цієї речовини та супутніх домішок у біологічних матрицях. Вона також може бути 

використана для забезпечення якості лікарських засобів на етапах розробки та контролю 

виробництва. 
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Похідні 1,2,4-триазолу та ксантину характеризуються широким спектром корисних 

властивостей, які дозволяють їх впевнено використовувати в процесі створення біологічно 

активних субстанцій.  

Метою роботи було визначення попередньої оцінки перспективності створення 

біологічно активних сполук за участю S-похідних 5-(3-метилксантин-7-іл)-4-феніл-1,2,4-

триазол-3-тіолу. 

Матеріали та методи. Створена бібліотека досліджуваного ряду сполук з 

використанням загальноприйнятий та відомих теоретичних засад органічної хімії. 

Відтворення предиктивного рівня токсикологічних характеристик (гостра токсичність, 

мутагенність, екотоксичність) досліджуваного ряду сполук  відбувалось з залученням он-лайн 

платформи TEST (Toxicity Estimation Software Tool). Наступна фаза досліджень була  

пов’язана з визначенням фізико-хімічних властивостей, фармакокінетичних параметрів та 
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